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Vrt brez prekopavanja
Čas je, da se odločite za vrt brez prekopavanja, saj si tako olajšate najtežja opravila na vrtu. Zelenjavni vrt 
in gredo za krompir je mogoče pripraviti na povsem enostaven način. Tako se znebite tudi trdovratnega 
plevela in delate povsem brez napora. Nad tem načinom vrtnarjenja so še posebno navdušene ženske, 
upokojenci in mlajši vrtnarji.

K rompir lahko sadite na fran-
coski način, saj je tako delo 
najlažje. V tem primeru tla na 

vrtu samo plitko rahljate (5 do 10 cm) 
z ruskimi vilami, ročno frezo, nihaj- 
no motiko ali navadno motiko. Po 
površinskem rahljanju tal poskrbite 
za gnojenje s kompostom (8 l/m²). 
Za boljši pridelek dodajte še 30 dag 
kalijevega sulfata (gnojila) na 10 m², 
ki je dovoljen v ekološki pridelavi, 
ter ga skupaj s kompostom vdelajte 
v tla. Gomolje položite v razdalji 3o 
do 40 cm in jih pokrijte z debelim 
slojem slame. Na ta način se znebite 
težkega sajenja in izkopavanja pri- 
delka, saj krompir pobirate tako, da 
odstranite zastirko. Na našem vrtu 
tako sadimo najbolj zgodnjo sorto 
krompirja v Sloveniji, ki jo imenuje- 
mo arrow, in ga pobiramo že 55 dni 
po sajenju.

Vrt brez plevela
To najlažje naredite tako, da zemljo 
rahljate 10 do 14 dni pred prvimi 
setvami in sajenjem. Če vrtno gre-
do pripravite s pomočjo ruskih vil, 
boste zelo lahko pobrali korenine 
slaka, osata, regrata in drugih ko-
reninskih plevelov, ki vam verjetno 
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povzročajo največ težav. Slaka se tako 
znebimo v nekaj letih, saj ga z glo-
bokim rahljanjem z vilami ne seka-
mo. Podobno je pri osatu in regratu 
ter drugih koreninskih plevelih.
Upokojenka Marija iz Maribora je s 
pomočjo ruskih vil končno odkrila 
najlažji način dela na vrtu. Vesela je, 
da je pri delu ne boli križ, pa tudi 
utrujena ni več. Zaupala nam je, da 
je to najboljše vrtno orodje, kar ga 
je kdaj imela. Tako ni treba čakati 
vnukov, sina ali drugih oseb, ki jih 
je včasih prosila za pomoč pri delu 
na vrtu. Ugotavljamo, da vrt brez 
prekopavanja navdušuje številne 
upokojence in vrtnarje, ki imajo te- 
žave s križem, saj s pomočjo inova-
tivnega orodja delo opravijo lažje in 
dva- do trikrat hitreje kot z običaj- 
nim orodjem. Hrbtenica in roke pa 
so manj obremenjene.
Z globokim rahljanjem tal na vrtu 
ne prekopavate in obračate. Tako 
izboljšate ukoreninjenje sadik po 
sajenju, setve hitreje kalijo, pridelek 
pa je bolj obilen. Izboljšuje se struk-
tura tal, povečuje prepustnost za 
vodo in zrak ter ustvarja boljše živ-

ljenjsko okolje za talne organizme. 
Joži iz okolice Trebnjega pravi, da 
zdaj najtežje delo na vrtu opravi  
brez pomoči moža ali sina. Nič ne 
dela na silo, saj je treba z zemljo na 
vrtu ravnati nežno. S pomočjo ru- 
skih vil se pomika po gredi vzvrat-
no in jih vleče po zemlji. Zemlja se 
lepo drobi in je primerno vlažna.
Vrt lahko brez prekopavanja rahlja- 
te v spomladanskem, poletnem in je- 
senskem času. Poleti namočite zem- 
ljo z vodo, in sicer 10 l/2 m². Jeseni je 
gredo dobro rahljati pred jesenskim 
deževjem. Najlažje je delati takrat, 
ko se zemlja lepo drobi in se ne opri- 
jema orodja ali obutve. Potrpežlji- 
vost se splača, saj so setve uspešnej- 
še, sadike pa se bolje ukoreninijo. 
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Pridelek se hitreje ukorenini in raste, če tla pripravite brez prekopavanja.

Rahljanje zemlje z ruskimi vilami


